

关注公立医院薪酬制度改革三大焦点

提高医生收入 会否导致医疗费上涨?



□据 新华社广州2月20日电

近日,人力资源社会保障部、财政部、卫生计生委、中医药局印发《关于开展公立医院薪酬制度改革试点工作的指导意见》(以下简称《指导意见》),要求完善公立医院薪酬制度,调动医务人员的积极性、主动性、创造性。

提高医生收入会否导致医疗费用上涨?破除“以药养医”如何保障医生收入?医生涨薪能否缓解儿科、产科、急诊的“医生荒”?针对上述焦点问题,记者采访了多名业内专家。

《指导意见》相关内容

焦点一： 提高医生收入会否导致医疗费用上涨?

●综合医改试点省份

上海、江苏、浙江、安徽、福建、湖南、重庆、四川、陕西、青海、宁夏等11个综合医改试点省份各选择3个市(州、区)

除西藏外的其他省份各选择1个公立医院综合改革试点城市进行试点

●《指导意见》实施情况

记者了解到,目前,上海、湖南、四川等地已经出台相应的改革措施,提高诊疗费用,鼓励多劳多得,一些医院的医生收入有所提高

上海市发改委最近发布《关于调整本市部分医疗服务价格的通知》,自2月15日起适当调整门诊诊查费等部分医疗服务价格

记者从一些医疗机构获悉,新的收费标准已经开始实行,例如,长征医院将普通门诊挂号费从每次18元提升为22元,副主任医师专家门诊挂号费从24元提升为30元,主任医师专家门诊挂号费从31元提升为38元

●专家解读

成都市新都区第二人民医院医生雷泽飞

《指导意见》鼓励多劳多得、优绩优酬,这是比较公平合理的收入分配方式,将提高医生的工作积极性

广东省医学会儿童危重病医学分会主任委员曾其毅

医疗卫生工作者的待遇不令人满意,主要是其劳动强度和技术含量没有得到合理的尊重

现在的价格体系,挂号费仍然偏低,医生技术劳动价值未能体现,将来要逐步过渡

打破“大锅饭”,多劳多得,提高劳务技术报酬势在必行

●改革实践情况

一些地方在薪酬改革实践中,并未增加患者的医疗自付支出

一些地方将医疗费用调整纳入医保报销范围,避免加重患者负担

焦点二： 破除“以药养医”如何保障医生收入?

●《指导意见》明确

严禁向科室和医务人员下达创收指标,医务人员个人薪酬不得与药品、卫生材料、检查、化验等业务收入挂钩

●专家解读

四川省人民医院泌尿外科主任医师王东

不以开大处方、大检查作为医生收入的指标,通过绩效考核和分配制度,鼓励外科医生做大而难的手术、内科医生通过诊断攻克疑难杂症,才能真正体现出医生的价值

湖南省人民医院副院长向华

建立并完善财政投入的长效机制,提高医务人员待遇,规范医务人员行为,提高公立医院支出中薪酬支出所占比重,保障医务人员的工资待遇

焦点三： 改革能否缓解儿科、产科、急诊“医生荒”?

●《指导意见》要求

向人民群众急需且专业人才短缺的专业倾斜,体现知识、技术、劳务、管理等要素的价值,避免“大锅饭”

●专家解读

四川省人民医院小儿外科主任刘文英
儿科等医生短缺问题需要从源头设计上增加供给

《指导意见》能够在一定程度上倒逼各地加快儿科医生的培养

亟待探索针对冷门科室医生的培养建立整套激励机制,理顺医院儿科利益分配体系,保证人才短缺专业的医生收入水平,从根本上破解儿科“医生荒”

绘制 李琼

中办国办印发意见——
加强乡镇政府
服务能力建设

晚报云阅读



扫二维码,
看《关于加强乡
镇政府服务能
力建设的意见》
详细内容

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/755335>

北京市委原副书记
吕锡文一审获刑十三年

□据 新华社长春2月20日电

吉林省吉林市中级人民法院一审公开宣判中共北京市委原副书记吕锡文受贿案,对被告人吕锡文以受贿罪判处有期徒刑13年,并处罚金人民币200万元;对扣押在案的吕锡文受贿所得财物予以没收,上缴国库。

经审理查明:2001年至2015年,被告人吕锡文在担任中共北京市委原副书记,北京市西城区委副书记,北京市西城区区长,中共北京市委原常委、组织部部长,中共北京市委副书记期间,利用职务上的便利,为请托单位和个人谋取利益,收受财物共计折合人民币1878.6602万元。

宣判后,被告人吕锡文当庭表示不上诉。

阿里巴巴牵手百联
合作打造“新零售”
经济体

□据 新华社杭州2月20日电

记者20日从阿里巴巴集团获悉,阿里巴巴正式宣布与百联集团进行战略合作,主要开展新型零售业务。据悉,此次合作暂不涉及资本层面。

据介绍,阿里巴巴与百联集团将通过整合线下店面、商品资源、物流能力、互联网技术支付工具、消费者数据等展开全方位合作,合作关系涉及店面升级,以及合并客户的实时订单,双方将利用大数据、人工智能、物联网等共同建设新的零售模式,旨在为消费者提供全时段、多场景的新消费体验。

“零售业正在从价格型消费向价值类消费、体验式消费、个性化消费转变,商业零售正进入一个全新的时代。”百联集团党委书记、董事长叶永明说,百联创新求变以适应消费变化的趋势。

阿里巴巴集团董事局主席马云说,技术普惠化才是商业的未来。

百联集团是上海国资委全资拥有的大型零售企业,在全国范围内拥有网点4700余个,遍布200多个城市。阿里巴巴已是全球最大的在线市场,2016年平台完成了3.7万亿元的交易额。

